

Образование

# Здесь учат беречь здоровье и осваивать смартфон

**Выпускной праздник в Школе развития и здоровьесбережения «серебряных» людей прошел в учебном центре «Стимул».**

О том, как шла учёба в школе и кто получил аттестаты, рассказывает директор центра Вера Комарова:

— Много лет пенсионеры Катав-Ивановского района бесплатно обучаются компьютерной грамотности в учебном центре «Стимул». Курсами «серебряные» студенты всегда довольны, но настоятельно просили организовать для них еще и другие направления занятий. В 2023 году образовательная программа была дополнена тремя новыми направлениями — психологическим, физкультурным и медицинским. Новый проект поддержало Министерство социальных отношений Челябинской области и предоставило финансирование на его реализацию.

**»** Учебная нагрузка была очень значительная, но результат превзошел все ожидания.

Три месяца интенсивной работы пролетели незаметно. Наши студенты осваивали компьютер и смартфон, дыхательную гимнастику по А. Стрельниковой, с удовольствием занимались умственной гимнастикой, слушали медицинские лекции, получали индивидуальные консультации по профилактике заболеваний и ведению здорового образа жизни. Результаты анкет, видеоотзывы и восторженные впечатления участников проекта на выпускном мероприятии позволили нам сделать вывод об эффективности проекта и его востребованности.

Наши выпускные — это отдельный разговор. Они всегда проходят очень торжественно и содержательно. Так было и в этот раз. В торжественной части приняли участие начальник отдела социальной политики администрации Катав-Ивановского района А. С. Решетов, начальник управления соцзащиты населения района О. Г. Васильева, председатель районного совета ветеранов В. Г. Марухин, руководитель Союза десантников А. Г. Воробьев. Было сказано много благодарственных слов друг другу, прочитаны стихи и спе-



«Серебряных» студентов поздравили с окончанием Школы развития. / ФОТО: АРХИВ УЧЕБНОГО ЦЕНТРА «СТИМУЛ».

ты песни. Трогательные слова были сказаны преподавателям проекта — У. Н. Самариной, Н. В. Щеновой, Э. В. Бегашевой, Т. П. Ергуновой и Н. Г. Завизину. Учитывая многочисленные пожелания, мы и впредь будем организовывать такое обучение.

Хочется подчеркнуть активность наших «серебряных» земляков. У них действительно золотые сердца. Они успевают везде — учиться и развиваться, создают сети, изготавливают «сухие» души, шить одежду и белье для участников СВО и собирать гуманитарную помощь для них.

Наши люди — неравнодушные, милосердные люди с горящими глазами и сердцами.

Мы рады быть полезными активным и инициативным землякам, и наши двери всегда открыты для них. Обучаем, консультируем и помогаем всем, чем можем.

Волонтерство

# Молодёжь и наставники — надежда России

**В минувшую пятницу во Дворце культуры Катав-Ивановска прошёл форум «Надежда России», на который собралась молодёжь и ветераны со всего Катав-Ивановского района.**

— Это слёт единомышленников, который объединил яркую и талантливую молодёжь и опытных и мудреных ветеранов, — сказала, открывая праздник, Екатерина Ухань, руководитель «Движения первых» в муниципалитете.

Константин Клёпов, руководитель волонтерского движения «Клевер», рассказал о добрых делах своих подопечных. Уже больше пяти лет волонтеры помогают одиноким, пожилым людям муниципалитета. Константин Клёпов является наставником своих юных волонтеров.

— Мы и делами занимаемся, и отдыхаем вместе, за годами и грибами ходим, и уроки учим, бывает, тоже сообща, — рассказывает наставник.

Председатель совета ветеранов района Владимир Марухин вручил каждому волонтеру не-



Ребята из «Движения первых» поучаствовали в форуме «Надежда России». / ФОТО: ЕКАТЕРИНА УХАНЬ.

большой подарок — бесплатный билет в кино.

Юлия Киселёва, директор центральной районной библиотеки, рассказала об интересных проектах и мероприятиях для молодых людей.

— Главная идея большинства наших проектов — это за-

интересовать молодёжь чтением, историей своей страны, — отмечает Юлия Николаевна. — Уроки мужества, Дни призывников, Диктанты Победы, этнографические и другие — всё это те мероприятия, которые посещают школьники, студенты в нашей библиотеке.

Ольга Мусина, директор по управлению персоналом цементного завода, отметила, что молодёжь на предприятии активна, создан совет молодых специалистов, представители которого и были на форуме.

Глава Меседы Дмитрий Разин презентовал проекты сельской молодёжи, которые поддерживает Российский союз сельской молодёжи. Дмитрий Владимирович отметил, что сотрудничеством с РССМ несут большие перспективы для молодых людей Катав-Ивановского района.

Алексей Воробьев рассказал о работе лагеря «Десантник», который с 2019 год принял уже больше полутора тысяч подростков, многие из них состоят на учёте в детской комнате полиции. В этом году впервые такие ребята приехали со всей горнозаводской зоны.

— Иногда так устаешь от всей этой подготовки к открытию лагеря, что на следующий год думаешь, что уже не возьмешься за это дело, но вот встретишь ребят, которые кричат: «Дядя Лёша, на следующий год лагерь будет?» и

откуда-то появляются силы и желание вновь заниматься этим делом, — поделился своими эмоциями Алексей Воробьев.

Борис Розенберг рассказал всем собравшимся о достижениях юнармейцев, а Екатерина Ухань — о набирающем обороты «Движении первых».

Всем молодым людям, которые активно участвуют в жизни школы, техникума, города и района, были вручены небольшие подарки от совета ветеранов района.

Владимир Марухин наградил знаком «Почётный наставник молодёжи Челябинской области» Тамару Чернову, заместителя директора школы №4, Валентину Катаеву, сотрудника литейного завода, Юрия Попкова, инженера цементного завода, и Ольгу Лыткину, заместителя директора школы №2 Катав-Ивановска.

Также Владимир Марухин обозначил задачи на следующие два года для всех, кто занимается с молодёжью. А события предстоят грандиозные: в 2023 году — 80-летие снятия блокады Ленинграда и в 2025-м — 80-летие Победы в Великой Отечественной войне.